

严查疯狂的货车  
维护你我的生命安全

今年已连续发生3起涉及货车的重大交通事故  
市委市政府要求坚决遏制重型货车交通安全事故

## 交警给全市货车司机写了一封信

希望文明驾驶,共同抵制野蛮危险驾驶行为

民警纪事>>> 他的一天从早上7点开始

“虽然我一个人改变不了整个交通环境,但是,我做了,就会有效果。”  
——交巡警二大队民警杜波

一天下来,他查了28起货车违法行为

他的名字叫杜波,是交巡警二大队四中队民警,自从开展“大排查、大教育、大整治”活动以来,他和同事孙斌被抽调出来,专职对大货车违法行为进行整治。

5月6日,记者跟随杜波和他的搭档孙斌开始了一天的工作。

早上7点,我们来到了西环化工路口。杜波说这个时段主要纠正货车违法闯禁行为。按照规定,早上7点前大货车必须驶离市区,如果此时仍然在市区道路上行驶,就要对其闯禁行为进行查处。

20分钟内,两辆外地牌照的大货车被查处。

杜波将其拦下来,司机解释由于送货、卸货耽误了时间,所以没有在7点前驶出市区。

民警对其进行了处罚,按照交通法的有关规定罚款100元,并记3分。

根据经验,高峰时段辖区主干道和易堵路段不会有货车通行,我们开始巡逻。

巡逻到西流湖路时发现一辆由东向西行驶的山东牌照大货车,我们示意其停车。

驾驶员从车上下来,显得很紧张,嘴里不停地说“别扣分、别扣分、别扣分……”

看来他是知道自己所犯的错误。

高峰期很快过去了,在市区内杜波检查了几辆行驶的货车,驾驶证、行驶证、通行证齐全。

我们来到了西四环和化工路交叉口,西四环上大型货车很多,多为过境车辆。这里路面宽、车速快,货车各类违法现象比市区多一些。

当天,我们一直在西四环化工路口周围巡逻,截至18时,杜波共处罚货车相关违法28起,

闯禁行3起、违法变道8起、违规载货6起、污损号牌2起、未按规定关闭车门3起,其他违法6起。

集中治理货车违法行为,为的是大家的幸福

在执法中,杜波说最难的是处罚违规载货,处罚的同时要求消除违法状态,对超宽、超长或超高部分要重新整理。虽然驾驶员很配合,但是有时车上一两个人也很难完成,民警得爬到车上帮助司机刹紧绳子,或者帮助司机安排车辆转运货物。

杜波说,每一项工作干的时间久了,难免会觉得单调、乏味甚至是厌烦。现在带着新同事,不仅要调整心态,将厌烦情绪隐藏,有时还得安慰和鼓励同事,把正能量传递下去。

对于“大排查、大教育、大整治”活动,杜波

认为很有必要:“加强对货车驾驶员的教育和引导,加大违法整治力度,主要还是为了交通安全、减少重大交通事故,说白了是为了不死人、少受伤,每个家庭都幸幸福福的。驾驶员出门了,家里的母亲、妻子、孩子都跟着担心。驾驶员不违法,养成良好的驾驶习惯,家人就少了这份牵挂。作为路面的执勤民警,虽然我一个人不能解决多大的问题,不能改变当前复杂的交通环境,但是我做了,就会有效果,最起码被处罚的驾驶员下次会注意。我在路面巡逻或执勤,货车驾驶员会更加谨慎。”

警方数据>>>

又有一名货车司机被扣12分

5月6日各交警大队夜间异地查缉小组共查处水泥罐车、渣土车交通违法行为67起,暂扣水泥罐车、渣土车3辆,记满12分驾驶人1人。

其中一大队在惠济区查处7起。二大队在二七区查处10起。三大队在管城区查处11起。四大队在郑东新区查处10起。五大队在中原区查处12起,暂扣车辆3辆。六大队在管城区查处9起。九大队在中原区查处8起,处罚记12分驾驶人1人。

罂粟花开,发现就举报



昨日下午,惠济区京水村回民小学的50多名小学生,来到位于黄河边的赵兰庄的河南省毒品原植物(识别)宣传教育基地,现场认识罂粟,接受毒品预防教育。

“这花好漂亮呀!”一到罂粟种植基地,小朋友们便被罂粟花吸引了过去。

“别看这花漂亮,犯罪分子贩卖的毒品就是从这花里提炼出来的!”民警现场为小朋友们进行毒品知识讲解。

知道了罂粟的模样,大家要是看到有人种植,请及时拨打110举报。

郑州晚报记者 周雨 文/图

嫌驾驶证照片不好看  
爱美的她换上大头贴  
民警要她恢复原状再用



5月7日10点,高速交警八支队民警在京港澳高速对一辆濮阳牌照轿车例行检查时,发现该车女司机出示的驾驶证有伪造嫌疑,其照片看上去不像该车驾驶员。

正当民警疑惑时,该车女司机刘某笑着说,驾驶证上的照片就是自己,不过是大头贴而已。

刘某告诉民警,她在考取驾驶证以后,发现上面的照片没有想象的漂亮,爱美的她灵机一动,找了一张满意的大头贴粘在驾驶证上,正好将原来“丑陋”的照片遮挡住。

像刘某这种换大头贴的行为,虽然在法律上没有规定要进行处罚,但也属于违法行为。

最后,民警对刘某进行了批评教育,责令其将驾驶证恢复原状后再使用。

郑州晚报记者 刘德华  
线索提供 布安景

## 致全市货车驾驶人及广大交通参与者的一封信

全市货车驾驶人及广大交通参与者朋友们:  
大家好!

为了集中整治超速行驶、超载行驶等十大野蛮危险驾驶行为,公安部从4月1日至9月30日,在全国开展“大排查、大教育、大整治”货车违法行为专项行动。4月19日,市委、市政府召开全市重型货车道路交通安全工作推进会,坚决遏制重型货车道路交通安全事故,保障人民生命财产安全。根据公安部和市委、市政府的指示精神,市公安局交警支队希望全市货车驾驶人及广大交通参与者,积极行动起来,坚持从自身做起,从点滴做起,为确保我市道路交通安全形势持续好转,做出新的更大贡献。

当前,我国正处于道路交通事故多发期,许多家庭因为交通事故失去亲人,已经富裕起来的家庭重新返贫。特别是重型货车,虽然只占机动车保有量的8%,但导致的交通事故死亡率却占到了28%。我市的交通安全形势也不容乐观,今年以来连续发生的3起涉及货车重大交通事故,给人民群众生命财产造成了严重损失。

社会需要和谐,家庭需要温馨。我们每个人都向往过上平安一生、幸福美好的生活,但这种向往是建立在安全行驶基础之上的。众所周知,由严重违反交通安全法的行为而导致的重特大交通事故,大都发生在一瞬间,但这些血的教训,对人们的生命和财产安全造成的伤害却是永久性的,给多少家庭带来了难以弥补的伤痛和损失。警钟长鸣,居安思危,我们再次提醒重型货车驾驶人及广大交通参与者,要克服麻痹思想和侥幸心理,一定要遵章驾驶。这不仅是个人的事情,更是对家庭、对他人、对社会的一种责任。在道路交通安全管理中,只有每个人严格自律和遵章守法,才能使我们的亲人更加放心,才能营造一个文明、有序、畅通的道路交通安全环境。

安全行驶涉及千家万户,关系社会安定和谐和家庭幸福安宁。衷心希望大家珍爱生命,平安出行,讲文明、戒陋习、保平安;自觉遵章守法,文明驾驶,共同抵制野蛮危险驾驶行为,不开带病车,不开斗气车,不开野蛮车,完善机动车安全防护装置和车身反光标识,坚决杜绝疲劳驾驶、逆向行驶、强超强会、闯红灯等现象,让交通更加安全有序,让我们郑州更加美丽和谐。

全市交警衷心祝愿您一生平安、全家幸福!

郑州市公安局交通巡逻警察支队  
二〇一三年五月七日